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Lehrsatz 4. Wenn eine grade Linie CD auf den Durchschnittspunkt zweyer
andrer graden Linien AC, CB so aufsteht, dass sie mit ihnen zwey Winkel
bildet, deren Summe zwey rechte Winkel betragt, so ...
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DIE GRADE LINIE Etc, 47

hendé grade Linie *; {o it fowohl GCB als GCD ein
rechter Winkel, indem fowohl ACB als ACD eine
grade Linie ift, folglich GCD = GCD*, d. i. das Gans
2e dem Theile gleich, welches unmdglich ift, Folg-
lich ift es unmoglich dafs "die beyden graden Linien,
welche zwey Punkte A, F gemein haben 5 fich-in ih-
rer Verlingerung irgendwo trennen konnen. Sie bil-
den alfo nur eine einzige grade Linie,
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Wenn eine grade Linie CD auf den Durchfthitts-
punke ziweyer andrer graden Linien AC. CB Jo anf-
ﬁfht, dafs ﬁe mit ihnen zieey Winkel bildet, deren
Swinme zwey vechte Winkel betriigt, Jo liegen AC
CB in ciner graden Linie.
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Denn gefetzt fie liigen nicht in einer graden Linfe,
fo ley CE die gradelinigte Verlingerung von AC. *
Dann wire die Summe der beyden Nebenu-'filkei./\CD,
DCE zwey rechten Winkeln gleich; folzlich, ‘da nach
der Vorausfetzung auch die Summe von ACD, DCB
avey rechten Winkeln gleich ift, ACD 4 DcB ==
ACD 4 DCE*, folglich DCB'= DCE *s folglich der
Theil dem Ganzen gleich, welches unmoglich it *
Alfo it CB felbft die Verlingerung von AC, und liegt
mit AC in grader Linje.
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Wenn zwey grade Linien AB, DE eingnder Fig, 2,

welche am Dyych-
Jehmittspinks einander gegenitberftehen , und die wan
I‘r by ] - . .

Schestehpinkel wennt , eimandgr gleich.
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